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1. Úvod  

Přechod k regenerativnímu zemědělství nabývá v celé Evropě na síle, protože zúčastněné strany si stále více 

uvědomují jeho potenciál pro zvýšení udržitelnosti, odolnosti a ochrany životního prostředí v zemědělském 

sektoru. Účinnost současných systémů podpory při usnadňování tohoto přechodu se však v jednotlivých 

zemích a regionech značně liší. Komplexní hodnocení provedené v několika institucích, včetně SLU ve 

Švédsku, iAgroCert v Řecku, Grm ve Slovinsku, Green4Growth v Belgii, Fifty-fifty v Řecku a ASZ ČR v České 

republice, odhaluje různé pohledy na výzvy a příležitosti spojené s implementací praktik regenerativního 

zemědělství. 

Toto kolektivní hodnocení poukazuje na klíčové prvky nezbytné pro podporu přijetí regenerativního 

zemědělství a zdůrazňuje význam získávání praktických dovedností, inovativních přístupů k odborné 

přípravě, komplexních odborných znalostí a řízení zdraví stáda. Začlenění zvířat do praktik regenerativního 

zemědělství je obzvláště důležité, protože přispívá ke zdraví půdy, koloběhu živin a zlepšení biologické 

rozmanitosti. Správné řízení zdraví stád zajišťuje, že zvířata mohou účinně plnit svou roli v ekosystému a 

pomáhat při hubení škůdců, šíření semen a udržování rovnováhy vegetace. 

Prostřednictvím hloubkové analýzy těchto klíčových složek si tato zpráva klade za cíl poskytnout cenné 

poznatky o účinnosti stávajících systémů podpory a zdůraznit cesty ke zvýšení jejich dopadu na udržitelné 

zemědělské postupy v celé Evropě. Upřednostněním těchto aspektů mohou zúčastněné strany vytvořit 

robustnější a odolnější zemědělský systém, který podporuje environmentální udržitelnost a dlouhodobou 

produktivitu. 



 

2.1 Obecné informace o respondentech  

Informace byly shromážděny od šesti organizací, z nichž každá poskytla informace o zemědělském sektoru ve 

svém regionu. Celkově výsledky poukazují na rozmanitost zázemí, zkušeností a odborných znalostí v 

zemědělském sektoru v různých regionech. Mezi společná témata patří závazek k odvětví, neustálý profesní 

rozvoj a potřeba přizpůsobeného školení a podpory k řešení výzev a podpoře udržitelných postupů. 

Na Švédské univerzitě zemědělských věd (SLU) byly shromážděny údaje od 22 respondentů. Respondenti 

měli různorodé zázemí v oblasti veterinární medicíny, zemědělství, biologie a inženýrství. Mnozí z nich 

absolvovali vysokoškolské vzdělání v oborech souvisejících se zemědělstvím a jejich role v tomto odvětví se 

lišily, přičemž měli praktické zkušenosti s prací s hospodářskými zvířaty. 

V iAgroCert ve Veroii v Řecku byly shromážděny informace od 22 respondentů s různým zázemím v 

zemědělství, biologii a souvisejících oborech. Účastníci měli zkušenosti v různých odvětvích zemědělství, 

přičemž někteří z nich byli relativně novými účastníky. Mnozí z nich absolvovali vysokoškolské vzdělání v 

oborech souvisejících se zemědělstvím a zastávali různé role v zemědělském odvětví, přičemž měli 

praktické zkušenosti s chovem hospodářských zvířat a pěstováním plodin. 

V Novo Mesto ve Slovinsku byly uspořádány dvě diskuzní skupiny: jedna s mladými zemědělci a druhá se 

zemědělskými odborníky/pedagogy. Mezi identifikované výzvy patřila nízká úroveň znalostí zemědělců a 

zastaralá mechanizace. Odborníci navrhli podporovat regenerativní zemědělství jeho začleněním do školních 

osnov. Byla zdůrazněna důležitost společného a přizpůsobeného vzdělávání a podpory komunity. 

V nizozemsky mluvící části Belgie provedla organizace Green4Growth průzkum s 20 respondenty. Respondenti 

měli různorodé zázemí v oblasti zemědělství, biologie a ekonomie a rozsáhlé praktické zkušenosti v ovocnářství a 

rostlinné výrobě. 

Organizace Fifty-fifty v řecké Soluni shromáždila informace od 20 účastníků s různým zázemím a 

zkušenostmi v oblastech souvisejících se zemědělstvím. Mnozí účastníci absolvovali vysokoškolské vzdělání 

a zapojili se do dalšího profesního rozvoje. Zastávali různé role v zemědělském sektoru a měli praktické 

zkušenosti s chovem běžných druhů hospodářských zvířat. 

ASZ ČR, uspořádalo diskuzní skupinu s 20 účastníky z různých oborů, včetně zemědělců, zemědělských 

pedagogů a zástupců zemědělských družstev. Účastníci diskutovali o výzvách a příležitostech v oblasti 

posilování postavení zemědělců při zavádění praktik regenerativního zemědělství. Mezi klíčová témata patřila 

důležitost přizpůsobeného vzdělávání, podpory komunity a vzdělávacích iniciativ. 



 

 

 

2.2 Zkoumání současných postupů a zkušeností zainteresovaných stran v oblasti regenerativního zemědělství  

Zkoumání současných postupů a zkušeností zainteresovaných stran v oblasti regenerativního zemědělství v 

šesti organizacích odhaluje komplexní situaci charakterizovanou společnými výzvami i různými přístupy. 

Celkově hodnocení odhaluje různé úrovně porozumění a zapojení do regenerativního zemědělství v různých 

regionech. Silný důraz je kladen na význam vzdělávání a školení, ale významné výzvy, jako jsou ekonomická 

omezení, problémy s pracovní silou a odpor ke změnám, brání jejich širokému přijetí. Navzdory těmto 

překážkám představují příležitosti, které regenerativní zemědělství nabízí, včetně environmentální 

udržitelnosti a vyšší ziskovosti, silnou motivaci pro pokračující úsilí v oblasti vzdělávání, školení a podpory. 

Řešením těchto klíčových oblastí mohou zúčastněné strany lépe porozumět a přijmout regenerativní 

zemědělství, což povede k udržitelnějšímu a odolnějšímu zemědělskému sektoru. 

Ve Švédsku je kladen velký důraz na vzdělávání a odbornou přípravu, přičemž mnoho respondentů se 

účastní workshopů, vzdělávacích programů a formálního vzdělávání, aby si rozšířili své znalosti o udržitelných 

zemědělských postupech. Navzdory svým snahám čelí respondenti ekonomickým omezením, problémům s 

pracovní silou a potřebě lepších informačních a podpůrných služeb. Uznávají však příležitosti, které 

regenerativní postupy nabízejí, včetně environmentální udržitelnosti a vyšší ziskovosti zemědělských 

podniků. Mnoho účastníků má praktické zkušenosti s chovem hospodářských zvířat, pěstováním plodin a 

dalšími aspekty zemědělské výroby a aktivně zkoumá a přijímá regenerativní postupy s cílem zlepšit 

udržitelnost a odolnost svých systémů. 

V iAgroCERT ve Veroii v Řecku účastníci diskuzní skupiny prokázali rozsáhlé praktické zkušenosti v různých 

aspektech zemědělství, což odráží jejich hluboké zapojení do tohoto odvětví. Byly však patrné rozdíly v 

porozumění a zapojení do regenerativních zemědělských postupů. K této mezeře ve znalostech přispěl 

omezený přístup ke konkrétním informacím a vzdělávacím zdrojům spolu se zakořeněnými tradičními 

postupy. Navzdory těmto výzvám existovalo společné odhodlání podporovat udržitelnost a řešit kritické 

problémy, jako je degradace půdy, nedostatek vody a změna klimatu. Zvýšení povědomí, vzdělávání a 

osvěta v oblasti regenerativního zemědělství byly považovány za zásadní pro překlenutí mezery ve znalostech 

a posílení schopnosti zúčastněných stran přijímat komplexnější a odolnější zemědělské postupy. 

V Novo Mesto ve Slovinsku účastníci uznali, že mnoho technik regenerativního zemědělství, jako je střídání 

plodin a pěstování krycích plodin, je již součástí jejich zemědělských postupů a vzdělávacích přednášek. 

Toto poznání zvýšilo jejich povědomí o principech regenerativního zemědělství. Zemědělci i pedagogové 

zdůraznili potřebu dalších kurzů a workshopů ke zlepšení porozumění a implementace. Zdůraznili také 

význam začlenění informací o regenerativním zemědělství do každodenních přednášek a organizování 

praktických exkurzí do terénu za účelem zlepšení znalostí a dovedností v oblasti udržitelných zemědělských 

postupů. 

V Belgii zemědělci navzdory svým rozsáhlým praktickým zkušenostem neměli jasnou představu o 

regenerativním zemědělství. Naopak odborníci v oblasti odborného vzdělávání a přípravy byli s jeho 

principy a přístupem k aktuálním informacím lépe seznámeni. Účastníci se shodli, že workshopy a 

vzdělávací programy jsou klíčové 



 

pro zlepšení znalostí a kompetencí v oblasti udržitelného zemědělství. Hlavními problémy byly finanční 

omezení, politické překážky a otázky týkající se pracovní síly. Účastníci upřednostňovali kombinaci 

teoretických kurzů a praktického školení, včetně návštěv pokusných lokalit, kde se uplatňují principy 

regenerativního zemědělství, aby mohli efektivně začlenit regenerativní postupy do svých každodenních 

činností. 

Diskuzní skupiny v řecké Soluni odhalily, že ačkoli většina zemědělců měla dlouholeté praktické zkušenosti v 

terénu, chybělo jim jasné pochopení regenerativního zemědělství. Odborníci z oblasti odborného 

vzdělávání a přípravy prokázali lepší znalost jeho principů a způsobů, jak získat aktuální informace. Aktivní 

účast na workshopech a vzdělávacích programech byla považována za nejúčinnější způsob posílení znalostí 

a kompetencí v oblasti ekologických zemědělských postupů. Jako hlavní výzvy byly zdůrazněny finanční 

omezení, politické překážky a problémy s pracovní silou. Účastníci však uznali příležitosti, které 

regenerativní postupy nabízejí, jako je environmentální udržitelnost, zlepšení zdraví půdy a zvýšení příjmů. K 

podpoře přijetí regenerativních zemědělských postupů byla navržena kombinace teoretických kurzů a 

praktické implementace spolu s návštěvami pokusných lokalit. 

V Česku se mezi účastníky nacházeli zemědělci, zemědělští pedagogové a zástupci zemědělských družstev. 

Diskutovali o inovativních regeneračních postupech, jako je holistické řízení pastvin, agrolesnictví, pěstování 

krycích plodin, bezorebné zemědělství a integrovaná ochrana proti škůdcům. Mezi hlavní výzvy patřil 

omezený přístup ke školením a zdrojům, stejně jako rigidita tradičních zemědělských metod. Jako účinné 

způsoby podpory regenerativního zemědělství byly zdůrazněny vzájemné učení a podpora komunity. Pro 

zvýšení odolnosti a ekologické šetrnosti odvětví byly považovány za klíčové přizpůsobené školení, podpora 

komunity a vzdělávací iniciativy. 



 

 

 

2.3 Hodnocení porozumění a znalostí zainteresovaných stran v oblasti regenerativního zemědělství  

Hodnocení porozumění a znalostí zainteresovaných stran v oblasti regenerativního zemědělství odhaluje 

rozmanitou škálu znalostí a zapojení v různých regionech a institucích. Celkově hodnocení šesti institucí 

podtrhuje význam cílených vzdělávacích iniciativ, praktického školení a podpůrných služeb pro zlepšení 

porozumění a znalostí zainteresovaných stran v oblasti regenerativního zemědělství. Navzdory výzvám 

existuje společný závazek podporovat udržitelné a odolné zemědělské postupy prostřednictvím dalšího 

vzdělávání, spolupráce a inovativních přístupů. 

Ve Švédsku výsledky workshopu ukazují, že ačkoli mnoho respondentů má rozsáhlé praktické zkušenosti v 

zemědělství, existuje jen omezené množství důkazů o solidním porozumění regenerativnímu zemědělství. 

Ačkoli někteří účastníci jsou motivovaní a mají zájem o udržitelné zemědělství, přetrvávají výzvy, jako jsou 

ekonomická omezení, problémy s pracovní silou a potřeba lepších informací. Důležitost vzdělávání a školení 

pro zlepšení znalostí a dovedností v oblasti regenerativního zemědělství je však široce uznávána. 

V Řecku poskytly diskuzní skupiny iAgroCert a Fifty-Fifty cenné informace o zkušenostech a znalostech 

zúčastněných stran. Účastníci prokázali rozsáhlé praktické zkušenosti v různých aspektech zemědělství, ale 

odhalili rozdíly v porozumění a zapojení do praktik regenerativního zemědělství. Jako významné překážky 

byly identifikovány ekonomická omezení, problémy s pracovní silou a omezený přístup k informacím. 

Existuje však silné odhodlání podporovat udržitelnost a postupy šetrné k životnímu prostředí, s důrazem na 

potřebu lepšího vzdělávání, odborné přípravy a podpůrných služeb k překlenutí mezery ve znalostech. 

Ve Slovinsku účastníci obou diskuzních skupin prokázali různou míru povědomí o principech regenerativního 

zemědělství. Mnohé z technik spojených s regenerativním zemědělstvím, jako je střídání plodin a pěstování 

krycích plodin, jsou již součástí jejich běžných postupů. Existuje však potřeba cílenějších vzdělávacích 

programů a workshopů, které by zlepšily porozumění a praktické uplatňování. Jak zemědělci, tak 

pedagogové zdůraznili význam praktických dovedností a praktického školení pro účinné zavádění 

regenerativních postupů. 

V Belgii diskuzní skupina odhalila jasný rozdíl mezi chápáním regenerativního zemědělství ze strany zemědělců 

a odborníků v oblasti odborného vzdělávání a přípravy. Zatímco zemědělci mají rozsáhlé praktické 

zkušenosti, postrádají jasné pochopení regenerativních postupů. Na druhé straně odborníci v oblasti 

odborného vzdělávání a přípravy prokázali lepší znalost principů a způsobů, jak hledat aktuální informace. 

Účastníci vyjádřili obavy ohledně finančních omezení, politických překážek a problémů s pracovní silou, ale 

uznali příležitosti, které regenerativní postupy nabízejí. Existuje silná preference pro praktické vzdělávací 

programy a organizované návštěvy pokusných lokalit za účelem prohloubení znalostí a kompetencí. 

V Česku diskuse poukázala na širokou škálu znalostí účastníků o principech regenerativního zemědělství. 

Zatímco někteří prokázali hluboké porozumění, jiní vyjádřili přání získat více informací a praktických 

zkušeností. Výhody regenerativních postupů, jako je zlepšení zdraví půdy a odolnosti vůči změnám klimatu, 

byly široce uznávány. 



 

Stávající vzdělávací programy byly kritizovány za jejich neúčinnost při prosazování regenerativních postupů. 

Účastníci zdůraznili potřebu praktických vzdělávacích metod, které odpovídají jejich preferovaným stylům 

učení. 



 

 

 

2.4 Identifikace překážek a výzev, kterým čelí zúčastněné strany v regenerativním zemědělství  

Diskuze napříč různými institucemi poukázaly na řadu překážek a výzev, kterým čelí zúčastněné strany při 

zavádění praktik regenerativního zemědělství. 

Na Švédské univerzitě zemědělských věd (SLU) byly jako hlavní překážky identifikovány ekonomické omezení, 

včetně vysokých počátečních investičních nákladů a nejistých výnosů. Významné byly také výzvy v oblasti 

pracovní síly, jako je nedostatek pracovních sil a potřeby školení, spolu s regulačními a politickými překážkami 

zahrnujícími složité předpisy a nekonzistentní politiky. Významné obtíže představovaly také omezené znalosti a 

povědomí o regenerativním zemědělství spolu s environmentálními a klimatickými výzvami, jako je proměnlivost 

počasí a degradace půdy. 

V Řecku odhalila diskuzní skupina organizovaná iAgroCert ve Veroii rozdíly v porozumění a zapojení do 

regenerativních postupů. Účastníci poukázali na omezený přístup k informacím a vzdělávacím zdrojům, 

zakořeněné tradiční postupy a ekonomická omezení, včetně značných počátečních výdajů. Environmentální 

výzvy, jako je degradace půdy a nedostatek vody, dále komplikovaly zavádění regenerativního zemědělství. 

Účastníci v Novo Mesto ve Slovinsku sdíleli podobné názory a poukázali na nedostatečné porozumění a 

povědomí o regenerativním zemědělství. Zdůraznili omezený přístup k technické podpoře na farmách, 

složité a náročné procesy podávání žádostí o projekty a finanční omezení zhoršená malou rozlohou 

zemědělské půdy, která zvyšuje náklady na investice do strojů. Tyto faktory společně bránily přechodu k 

regenerativním postupům. 

Diskuse Green4Growth v Belgii zdůraznily ekonomické překážky, jako jsou vysoké počáteční náklady a úroveň 

zadlužení. Účastníci zmínili zakořeněné názory, že nelze dosáhnout jak environmentálních, tak 

socioekonomických výsledků, protože vysázení stromů a založení agrolesnických systémů vyžaduje značný 

investiční kapitál. Tyto výzvy ještě více zhoršila absence vládních nebo sociálních programů na podporu 

investic a pochybnosti o vládní politické podpoře regenerativního zemědělství. 

V řecké Soluni identifikovaly diskuse Fifty-Fifty jako hlavní překážky ekonomická omezení, včetně 

omezených finančních zdrojů a nejistých výnosů z investic. Významné byly také výzvy v oblasti pracovní síly, 

jako je nedostatek pracovních sil a potřeba kvalifikovaného personálu, spolu s regulačními a politickými 

překážkami zahrnujícími složité předpisy a nedostatek vládní podpory. Účastníci také poukázali na omezené 

povědomí a porozumění regenerativnímu zemědělství a environmentálním a klimatickým výzvám, jako je 

proměnlivost počasí a eroze půdy. 

A konečně, v diskuzní skupině vedené ASZ ČR byl hlavní překážkou nedostatek povědomí a porozumění mezi 

zemědělci a odborníky v oblasti rozvoje. Byl také identifikován omezený přístup k důležitým zdrojům, jako je 

financování a technická podpora, nesoulad politik a předpisů s principy regenerativního zemědělství a 

nutnost komplexních vzdělávacích programů zaměřených na zemědělce a odborníky. Účastníci zdůraznili 

potřebu osvětových kampaní na podporu výhod regenerativních postupů a vyzdvihli mnohostranný přístup k 

překonání těchto výzev. 



 

 

2.5 Hodnocení účinnosti současných systémů podpory pro zavádění regenerativního zemědělství 

Celkově národní zprávy zdůrazňují rozmanité perspektivy a výzvy, kterým čelí zúčastněné strany při zavádění 

praktik regenerativního zemědělství v různých regionech a institucích. 

Ve Švédsku mohou výzvy související s omezeným financováním, kritérii způsobilosti a byrokratickými 

procesy bránit spravedlivému přístupu k finanční podpoře, zejména pro drobné zemědělce a nové účastníky. 

Zatímco někteří zúčastnění vnímají vládní politiky jako podpůrné, jiní zdůrazňují regulační překážky, 

nekonzistentní politiky a omezené zdroje, které brání inovacím a adaptabilitě. 

V iAgroCert ve Veroii v Řecku účastníci zdůraznili klíčovou roli vzdělávání, osvětových programů a 

platforem pro sdílení znalostí při zvyšování povědomí a usnadňování přijímání regenerativních postupů. 

Vládní politiky a iniciativy byly vnímány různě, někteří je považovali za podpůrné, jiní vyjadřovali obavy z 

regulačních překážek. 

Účastníci v Novo Mesto ve Slovinsku zdůraznili, že podpůrné systémy byly považovány za neúčinné, a 

navrhli méně komplikované procesy podávání žádostí, větší podporu při podávání žádostí, technickou pomoc 

a flexibilní vzdělávací programy. Jako zásadní pro podporu regenerativního zemědělství bylo zdůrazněno 

posílení národní politiky s cílem oslovit více zemědělců a zlepšení vzdělávacích iniciativ. 

Systém Green4Growth v Belgii se opírá o konvenční zemědělství s omezenými vnitřními pobídkami pro 

přechod k regenerativním postupům. Účastníci zdůraznili význam vlády a vzdělávacích institucí při 

prosazování tohoto přechodu prostřednictvím dialogu, vzdělávání a osvětových iniciativ. 

Diskuse skupin Fifty-Fifty v Řecku, zdůraznily význam vzdělávání, osvětových iniciativ a platforem pro 

výměnu znalostí při zvyšování povědomí a usnadňování integrace regenerativních metod mezi zemědělci a 

zemědělskými odborníky. Vládní politiky a iniciativy byly vnímány odlišně, s výzvami k finančním pobídkám, 

technické podpoře a jasnosti předpisů k překonání překážek při implementaci. 

Účastníci ASZ ČR zdůraznili potřebu komplexních programů poskytujících jak teoretické znalosti, tak 

praktické dovednosti. Jako zásadní byla zdůrazněna finanční podpora k vyrovnání počátečních nákladů a  

personalizované, průběžné mentorování. Vzhledem k rozmanitým potřebám zemědělské komunity zazněla 

výzva k inkluzivitě, aby byly regenerativní postupy přístupné všem. 



 

 

Celkově odpovědi zdůrazňují potřebu komplexních systémů podpory, které se zabývají technickými 

dovednostmi, finanční gramotností, adaptivním řízením, efektivní komunikací a spoluprací s cílem 

usnadnit úspěšné zavádění regenerativních zemědělských postupů. 

Respondenti ze SLU ve Švédsku zdůrazňují význam technických dovedností, finanční gramotnosti, 

adaptivního řízení a efektivní komunikace pro zúčastněné strany a poukazují na mezery ve vzdělávání, 

odborných znalostech a poradenských službách. 

iAgroCert z Veroie v Řecku zdůrazňuje význam vzdělávání, osvětových iniciativ a platforem pro sdílení znalostí a 

uznává potřebu finanční gramotnosti, adaptivního řízení a efektivních komunikačních dovedností pro prosazování 

udržitelných zemědělských postupů. 

Grm, Slovinsko, se zaměřuje na přizpůsobení vzdělávacích programů potřebám účastníků, přičemž klade důraz na 

workshopy, tematické skupiny a vzájemné učení pro výměnu osvědčených postupů a zkušeností. 

Green4Growth, Belgie, zdůrazňuje potřebu „zelených dovedností“ pro odolnost a přizpůsobivost, přičemž 

klade důraz na porozumění zemědělským pojmům, rozdíly mezi udržitelnými a neudržitelnými postupy a 

hodnotu celoživotního vzdělávání. 

Fifty-fifty, Řecko, zdůrazňuje význam technických kompetencí, finanční gramotnosti, adaptivního řízení a 

efektivní komunikace pro úspěšné přijetí regenerativních zemědělských postupů. 

ASZ ČR zdůrazňuje spolupráci mezi zemědělci a odbornými pedagogy a klade důraz na význam získávání 

praktických dovedností, inovativních přístupů a komplexních odborných znalostí při řešení různých aspektů 

regenerativního zemědělství. 



 

 

 
3. Závěry  

Hodnocení současných systémů podpory pro zavádění regenerativního zemědělství v různých evropských 

institucích zdůrazňuje jednotnou potřebu robustních a komplexních strategií k překonání stávajících 

překážek a podpoře udržitelných postupů. Společným tématem, které se objevuje v odpovědích, je zásadní 

význam získávání praktických dovedností. Instituce jako SLU - Švédsko, a iAgroCert - Řecko, zdůrazňují 

nutnost technických dovedností, včetně řízení zdraví půdy, střídání plodin, integrované ochrany proti 

škůdcům a technik ochrany vodních zdrojů. Tyto dovednosti jsou nezbytné pro zvýšení udržitelnosti a 

odolnosti zemědělství tváří v tvář environmentálním výzvám. 

Stejně důležité jsou inovativní přístupy k odborné přípravě a šíření znalostí. Green4Growth v Belgii zavádí 

perspektivu H.A.M.M.E.R., která prosazuje holistický, aplikovatelný, měřitelný, smysluplný, environmentálně 

inkluzivní a odolný rámec pro vzdělávací programy. Cílem tohoto přístupu je vštípit hluboké porozumění 

principům regenerativního zemědělství a zajistit, aby se zúčastněné strany mohly přizpůsobit měnící se 

zemědělské krajině. Podobně Grm ze Slovinska a ASZ ČR zdůrazňují hodnotu praktických vzdělávacích 

zkušeností, jako jsou ukázky na farmách a mentorské programy, které usnadňují efektivní přenos znalostí a 

dovedností. 

Komplexní odborné znalosti jsou další kritickou složkou identifikovanou institucemi. Integrace teoretických 

znalostí s praktickým uplatněním zajišťuje, že zemědělci a zemědělští odborníci jsou dobře vybaveni k 

zavádění regenerativních postupů. Tento komplexní přístup se vztahuje i na finanční gramotnost, adaptivní 

řízení a efektivní komunikaci, jak poznamenali respondenti ze SLU ve Švédsku a Fifty-fifty v Řecku. Tyto 

kompetence umožňují zúčastněným stranám orientovat se ve finančních, environmentálních a 

socioekonomických složitých otázkách spojených s přechodem na regenerativní zemědělství. 

Zdraví stáda, specifický aspekt zemědělského managementu, se také ukázal jako klíčový prvek v diskusích. 

Zajištění dobrých životních podmínek hospodářských zvířat prostřednictvím efektivních postupů v oblasti 

managementu zdraví je zásadní pro celkový úspěch regenerativních zemědělských systémů. Důraz na 

zdraví stáda je v souladu s širším cílem udržování ekologické rovnováhy a podpory udržitelných 

zemědělských postupů. 

Závěrem lze říci, že poznatky různých institucí podtrhují význam mnohostranného přístupu k podpoře 

regenerativního zemědělství. Upřednostněním získávání praktických dovedností, zaváděním inovativních 

metod školení a zajištěním zdraví stáda mohou být zúčastněné strany vybaveny schopnostmi prosazovat 

udržitelné zemědělské postupy. Takový integrovaný systém podpory je nezbytný pro dosažení 

environmentální udržitelnosti, zvýšení odolnosti zemědělství a zajištění dlouhodobé prosperity 

zemědělského odvětví v Evropě. 


